

### Taste 吞拿魚刺身水銀超標

#### 阿波羅兩口味雪糕含菌過量

【本報訊】食物安全中心昨日公布五月份食物安全報告，其中Taste奧海城店的吞拿魚刺身被抽檢發現水銀含量超標，阿波羅曲奇及士多啤梨雪糕被發現總含菌量超標，而Da Dolce Gelato Italiano開心果雪糕球也被驗出大腸菌超標。

中心於五月完成約一萬零五百個食物樣本檢測，結果顯示十一個樣本不合格，整體合格率为百分之九十九點九。其中值得市民注意的是，Taste奧海城店的吞拿魚刺身被檢出含百萬分之三點六的金屬雜質，超出法例標準百萬分之零點五。中心表示「按樣本檢出的汞含量，偶爾進食並不會對健康造成不良影響，但如長期食用，不排除有機會影響神經系統。」

另外，在藍田德田商場銷售的阿波羅曲奇及士多啤梨雪糕，被檢出總含菌量由每克含十七萬至三十二萬個，超出法例標準每克五萬個。而在觀塘道創紀之城美食廣場銷售的Da Dolce Gelato Italiano開心果雪糕，也被檢出大腸菌含量每克含三百個，超出法例標準每克一百個。

中心表示已跟進所有不合格的樣本，包括向有關商戶發出警告信，以及再抽取食物樣本化驗。如有足夠證據，中心會提出檢控。

### 意葡萄酒含乙二醇回收

【本報訊】食物安全中心昨日呼籲市民停止飲用一款可能含有化學物乙二醇的意大利葡萄酒。業界如有售賣該產品，亦應停止出售。

中心發言人引述歐委會的資料表示，由同一生產商出產並曾出口到香港的另一款葡萄酒，曾在有關的冷凍裝置貯存，可能受到影響。有關產品的資料如下：產品名稱：Vino Spumante Brut Ros&#232來源地：意大利批號：1/2009，包裝：750毫升或1.5公升，生產商：Luca Abrate s.r.l

中心經調查後，發現本港一個入口商曾於二〇一〇年八月至二〇一一年四月期間進口上述葡萄酒。入口商表示，有關葡萄酒已全數賣出，會主動回收懷疑受影響的葡萄酒。

然而，為審慎起見，發言人建議已購買同批次產品的消費者停止飲用該產品，並聯絡入口商Abrate & Sons Limited（電話熱線2852 2644）查詢回收事宜。業界如有售賣，亦應停止出售。中心暫時未有收到食用有關產品後不適或投訴個案。

### 13犁頭龜送往歐洲保育

嘉道理農場暨植物園自二零零九年起一共接收了三十二頭被政府充公的犁頭龜，其中十三頭於上周被送往歐洲參加保育繁殖計劃。因被大量非法採捕，犁頭龜已成全球最瀕危的陸龜，早於一九七五年已被列入《瀕危野生動物國際貿易公約》。



# 教育部 廣東省政府 李嘉誠基金會 三方簽協議 共建汕大

「教育部廣東省人民政府李嘉誠基金會共建汕頭大學協議簽字儀式」，今天在汕頭大學學術交流中心舉行。教育部負責人向本報記者透露，此舉將有利於汕頭大學集聚更多資源，獲得更大政策支持，實現更好更快發展。並將進一步擴大汕頭大學作為私人基金會持續資助高校的示範效應，在全國產生引領帶動作用。

【本報記者江雨馨汕頭29日電】

根據協議精神，實現三方共建後，汕頭大學將在新的平台上獲得更高的自主辦學權。教育部將視條件和可能，給予汕頭大學一定的經費支持，並對改革、發展、建設等方面工作給予更多的指導；廣東省人民政府將採取有效措施，積極支持汕頭大學建設，加大經費投入力度和政策支持力度，為汕頭大學改革與發展創造良好環境；李嘉誠基金會對汕頭大學的改革發展將繼續給予經費支持，繼續支持汕頭大學的改革探索和創新，推動汕頭大學繼續發揮高等教育「試驗田」作用。

汕頭大學校董會名譽主席、香港長江實業（集團）有限公司董事局主席李嘉誠，教育部副部長郝平，廣東省副省長、汕頭大學校董會主席陳雲賢，李嘉誠基金會董事周凱旋，廣東省政府副秘書長、汕頭大學校董江海燕，汕頭大學校長徐小虎等出席了簽字儀式。

李嘉誠在儀式上發表了熱情洋溢的講話。他說，此次汕頭大學的改革和發展能得到教育部和廣東的認同和支持，是對每一位有志推動中國高等教育改革的汕大師生很大的鼓舞，他一直視基金會為「第三個



▲教育部、廣東省政府及李嘉誠基金會簽署三方共建汕頭大學協議，前排右五為李嘉誠。

本報記者 江雨馨攝

兒子」並傾注了大量心血，最大的目的是希望國家和民族更加富強。他重申，自己對汕頭大學的支持將超越生命的極限，希望教育部和廣東省人民政府繼續支持汕頭大學的建設。

本報獲悉，自學校籌辦以來，李嘉誠基金會已對汕頭大學及長江商學院承諾捐資共計54億港元，截至2012年，已捐贈約42億港元，為學校吸引和利用海外優質教育資源、引進高水平人才、加強校園建設、提升教育教學質量和辦學水平等奠定了堅實基礎。

另訊，29日下午，李嘉誠出席了汕頭大學新體育中心動土儀式，並與汕頭市委書記李鋒、汕頭大學校長徐小虎、汕頭大學萬變金剛籃球隊的隊員們一起為新體育中心動土。

汕大新體育中心建築面積7萬平方米，項目預算5億4千萬元人民幣，是一個全新的、集運動、會議、展覽和表演等功能一體的建築，是汕頭大學師生進行各類國際級體育、文化、學術交流活動的中心，也將成為潮汕地區的一個國際級的多功能體育中心。

## 李嘉誠傳授成功秘笈 對成功欲望大於對失敗恐懼

【本報訊】汕頭大學校董會名譽主席、香港長江實業集團董事局主席李嘉誠為應屆博士生頒發學位證書，並勉勵畢業生要「敢當萬綠叢中那點紅」。

在當天的畢業禮致詞《我很在乎未來》中，李嘉誠回憶起他6歲那年的夏天，在出生地潮安，納涼時祖母聽說城中的老闊估計有20萬龍銀（以古董價計算，約為現在3億元人民幣）總資產後，自言自語道：「不知我們哪一代的子孫，才可能像別人那樣

。」這是一個普通人祈求安逸的平常盼望。

李嘉誠感慨地說：「我心愛的祖母早已離世，長埋在她最愛的韓江岸旁，78年過去，我也曾在掃墓時倚在祖母的墓手，低聲地向她說：「我們已經做到了。」」

李嘉誠告訴畢業生們，他一直深信，如果世界上有任何「成功秘方」，其中最關鍵的元素必定是你對成功的欲望遠遠大於對失敗的恐懼。這心態像是刀鋒，銳化你對什麼是「可能」的觸覺、激發你

的夢想；這心態像是預警系統，令你對自滿情緒和停滯時刻警惕，令你審慎律己、敢愛、敢說實話、敢當萬綠叢中那點紅。

李嘉誠勉勵畢業生們，人生命運必然是你一生作出選擇的總結，懂得如何選擇和承擔後果是譜寫自己命運的入門法。「你問我當年訂立的目標是什麼，我的答案你們早就知道，『建立自我、追求無我』。希望你們憑仗智慧和勇氣，實現你的夢想及貢獻我們心愛的祖國大地和我們彼此共存的世界。」

在畢業禮上，汕頭大學執行校長顧佩華宣讀授予2012年畢業研究生博士學位的決定，李嘉誠為獲得博士學位的同學頒發學位證書。

汕頭大學今年共有各類畢業生2364人，其中博士畢業生22人、碩士畢業生744人、本科畢業生1598人。

## 機場與您 攜手發展 共建未來

### 環境影響評估條例(第499章)

#### 根據第5.(1)(a)條申請環境影響評估研究概要

香港機場管理局已根據環境影響評估條例第5.(1)(a)條的規定，就擴建香港國際機場成為三跑道系統於2012年5月28日向環境保護署署長提交一份環境影響評估研究概要的申請，以進行環境影響評估研究。

一份由申請人擬備的工程項目簡介和關於工程項目簡介的進一步資料，現由2012年6月30日至2012年7月13日期間，存放於下列地點以供查閱：

- i 香港灣仔軒尼詩道130號修頓中心27樓環境保護署環境影響評估條例登記冊辦事處(開放時間：星期一至五上午9時至下午5時，星期六、日及公眾假期休息)；
- ii 香港灣仔皇后大道東221號灣仔環境資源中心(開放時間：星期一至日上午10時至下午5時，星期二及公眾假期休息)；
- iii 新界荃灣德華街德華公園荃灣環境資源中心(開放時間：星期一、二、四、五及六上午9時30分至下午1時及下午2時至6時30分；星期三下午2時至6時30分；星期日及公眾假期休息)；
- iv 新界粉嶺聯和墟和滿街9號御庭軒政府綜合大樓2樓粉嶺環境資源中心(開放時間：星期二至日上午10時至下午5時，星期一及公眾假期休息)；
- v 香港中環統一碼頭道38號海港政府大樓20樓離島民政事務處(正常辦公時間內)；
- vi 新界荃灣青山公路荃灣段174-208號荃灣多層停車場大廈1樓荃灣民政事務處(正常辦公時間內)；
- vii 新界屯門屯喜路1號屯門政府合署2樓屯門民政事務處(正常辦公時間內)；及
- viii 環境影響評估條例的網頁 <http://www.epd.gov.hk/eia>

公眾人士可於本廣告刊登14日內，就環境影響評估程序的技術備忘錄所涵蓋的環境問題，向環境保護署署長提出關於該工程項目簡介和該工程項目簡介的進一步資料的意見。技術備忘錄可向環境影響評估條例登記冊辦事處索取或從環境影響評估條例的網頁下載。公眾人士所提出的意見，可能轉交任何參與處理申請的有關方面人士。所有書面意見應以郵遞、傳真或電郵方式送交下列地址：

香港灣仔軒尼詩道130號修頓中心27樓 環境保護署 環境影響評估條例登記冊辦事處 圖文傳真：2147 0894 電郵地址：eiacomment@epd.gov.hk

2012年6月30日

